

Naslov — Address:
"NOVA DOBA"
6117 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio.
(Tel. Randolph 3889)

NOVA DOBA

(NEW ERA)

Mir in zadovoljstvo v organizaciji,
toleranca, trdna finance, poštena,
točna in varčna uprava —
vsem tem se odlikuje Jugoslo-
vanska Kat. Jednota.

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION.

Entered As Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under The Act of March 3rd, 1879. — Acceptance for mailing at special rate of postage, provided for in Section 1193, Act of October 3rd, 1917, authorized March 18th, 1925.

NO. 4. — STEV. 4. CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, JANUARY 26TH, 1927. — SREDA, 26. JANUARJA, 1927. VOLUME III. — LETNIK III.

DROBNE VESTI IZ CLEVELANDA

V četrtek 27. januarja ob osmih zvečer priredi Slovenska Narodna Čitalnica svoje tretje predavanje v tej sezoni. To bo predaval čitalničar, zobozdravnik dr. J. W. Mally. Predavanje bo zelo zanimivo in poučno, ker bo predavatelj povedal, kako je treba skrbeti za zobe pred rojstvom otroka in kako je ravnati z otroci, ki dobivajo prve in druge zobe. Govoril bo tudi o zobnih boleznih in kako bi morali negovati in skrbeti za snago zob odrasli ljudje, dalje o popravni in zdravljenju zob, o umetnem zobovju, in sploh o vsem, kar spada v to stroko.

V svrhu lažjega razumevanja bo predavatelj kazal slike, umetno zobovje in druge predmete, ki so s tem v zvezi. Po metu tega si je predavatelj prekrbel še dva zvitka film za premične slike.

Dobri zobje so za zdravje človeka tolike važnosti, da bi ni več smel zamuditi predavanja o tem predmetu. Dobrodošel je vsak, brez ozira na to, če je čitalničar ali ne. Vstopnina je prosta. Predavanje se bo vršilo v sokolski telovadnici v novem posloju Slovenskega Narodnega Doma v Clevelandu.

Konferenca delničarjev Slovenskega Narodnega Doma se je vršila 19., 20. in 23. januarja zvečer. Seje so bile vse tri večere dobro obiskane in so trajale od pol osmih do enajstih, zadnji večer celo dalje. Razprave so bile, kot je navada na različnih konvencijah: včasih resne in zanimive, včasih polresne in pol-smešne, včasih s šalami pomešane, včasih razburkane, in da ni ostalo čisto brez "čikorije" osebnosti, se razume samo ob sebi. Končno se je rešilo vse v prilično zadovoljstvo večine navzočih.

Direktorij Slovenskega Narodnega Doma sestoji iz 21 članov; trinajstim članom termin se ni potekel, torej je bilo konferenci treba izvoliti le osem novih. Novoizvoljeni člani direktorija so: Frank Kačar, Frank Oglar, John Tavčar, Frank Wirant, Anton Abram, Joe Skuk, Joseph F. Trbižan, A. J. Terbovec.

Senator Smith zavržen.

Frank L. Smith je bil prvi lesenskih volitev izvoljen zveznim senatorjem iz države Illinois. Njegov termin bi se mel začeti s 4. marcem tega leta. Ker pa je v tem času umrl bivši senator McKinley, je guvernér Small določil, da Smith dosluži tudi neizpolnjen termin umrlega senatorja. Zvečni senat pa je dne 20. januarja odglasoval z 48 proti 33 glasovom, da Smith ne more biti zaprisežen, dokler se ne rešisce način njegove izvolitve. Smithu se očita, da je v kampanji izdal pretirane svote denarja, in si izvolitev takorekoč kupil.

Vest iz Barberrona.

Prijatelj je poslal iz Barberrona uredništvu izrezek iz nega tamkajšnega lista, kjer se omenja, da je rojak Jacob Nokat, stanujoč v okolici Barberrona, naperil tožbo proti političarju D. Shannon in Geo. Milburnu. Novak ju obdoljuje surovega ravnanja in pretepanja neopravičene aretacije in tožbo za \$21.000 odškodnine.

DOBER PRIGRIZEK

Kako bi se zahvalili, če bi vas prijatelj povabil na čašo pijače in zaupljiv pomenek, pa bi vam prinesel za prigrižek posušenih gosenic, mesto orehov, praženih murnov, mesto pečene go kosta, mesto kruha ali potice pa podpeplnik iz moke semletih kobilic? Prijateljstvo bi bilo pretrgano na vse večne čase, in morda bi se vam kolokalo deset dni, če ne bi bilo še kakšnih resnejših zeložidnih neprilik. Resnica pa je, da so take ali podobne delikatese uživali narodi davnih časov, in da jih gotova ljudstva uživajo še danes. In celo v Združenih državah ste lahko postreženi s takimi dobrotami.

Profesor etnologije na poljedelskem kolegiju države Oregon, W. J. Chamberlin trdi, da so celo v "prosvitljenem" letu 1926 po Kristu gotovi prebivalci Združenih držav hrustali posušene gosenice kot posebno delikateso. Mono-Indijanci, živeli v južnem Sierra gorovju držav Nevada in California, zelo ljubijo gosenice neke velike veše, ki se v obilnem številu pojavljajo vsako drugo leto. Te velike gosenice se pasejo na igličevju neke vrste borovcev tistih krajev. Kadar se lepo odebelijo, izberejo si rudečo kožo po vrsti vsa najbolj "polna" drevesa. Okoli vsakega drevesa napravijo velik "ris", to je izkopljejo plitev jarek, precej daleč od debla. Potem zakurijo pod drevesom, da se gosenicam od dima in gorkote "zvrti v glavah" in pocepaajo na tla kot zrele hruške. Na hladnih tleh navadno "pridejo k sebi" in skušajo uteči iz neprijetnih krajev, nakar pocepaajo v jarek, izkopljejo okoli drevesa, kjer jih mladi Indijanci poberejo v košarice. Posušijo jih potem na mrežah, spletenih iz vrbovih mladik, nad počasnim ognjem, nakar jih spravijo za zimo kot suhe hruške.

Klamath-Indijanci v Oregonu pomečejo debele gosenice neke veše v vodo, kjer jih puste nekoliko časa, da se "omehčajo" in postanejo podobne jajčim rumenjaku. Baje so tudi tako okusne.

V nekaterih delih Mehike se nahajajo metulji, ki ležejo svoja jajčeca v mesnate liste agav (divjih stoletnih rož). Ko se ličinke dobro razvijejo, jih domačini izrežejo s kosi mesnatih listov rastlin, nakar te delikatese dobro prodajo na domačih trgih.

Kobilice in murni so služili za hrano raznih ljudstev od davnih časov do današnjih dni. Severoameriški Indijanci Shoshone rodu so lovili kobilice na ta način, da so izkopalji precej globoko jamo, nakar so se postavili v krog in gonili kobilice proti sredini, kjer so vse popadale v jamo. Nato so jih pobrali in si skuhali iz njih gosto in rednilo juho. Včasih so jih tudi samo malo prekuhali, nato pa jih posušili in spravili za zimo.

Domačini pokrajine Uganda v Afriki lovijo neke vrste debele murne, katere včasih drže v kletkah, kakor mi kanarčke. Baje jim njihovo "petje" ugaja, ker jih uspa. Kadar se čričkanja naveličajo, ali če potanejo lačni, murne oprazijo in jih pohrustajo.

V Burmi se neke vrste veliki murni prodajajo na javnih prodajnih stojih kot pri nas "hot dogs." (Nadaljevanje iz 4. strani)

ZDRAVSTVO

(Piše dr. Jos. V. Grahek, vrh. zdravnik J. S. K. Jednote.)

Pljuvanje krvi.

Krvavenje ali pljuvanje krvi more izhajati iz pluć, kot posledica tuberkuloze, ali pa morda iz zob, krvavečih dlesni, ali kake neprilike v nosu. Mnogi ljudje mislijo, če pljuvajo kri, da je to gotovo znamenje tuberkuloze. Dasi je to resnično v večini slučajev, vendar ne velja za vse. Lahko se zgodi, da pljuvate kri vsled poškodbe pluć, na primer če se nalomljeno rebro dotika pluć in jih rani.

Pljuvanje krvi se včasih tudi pojavi vsled neprilike srca ali vsled vročinske bolezni. Kljub vsem različnim vzrokom, ki utegnejo povzročiti pljuvanje krvi, je vendar tuberkuloza vzrok temu v 80 odstotkih. Mogoče je pljuvanje krvi prvi znak tuberkuloze. V mnogih slučajih tuberkuloze je močno krvavenje znamenje, da je bolnik pri koncu. Ako bolnik, ki krvavi, išče in sprejme nasvete zdravnika, kar bi se pravilno moralo zgoditi, more ta v mnogih slučajih še pričeti z uspešnim zdravljenjem. Nasprotno pa, ako se stvar zanemari, se utegne bolezen razviti tako daleč, da je ozdravljenje nemogoče.

Če ste kdaj pljuvali kri, je priporočljivo, da se obranite prehlada in kašlja, da se potrudite vzdrževati telo pri normalni moči, niti se malo več, da živite redno in dostojno, uživajte dovolj dobre hrane, skrbite za dovolj gibanja, dovolj spanja in dovolj svežega zraka vseh 24 ur na dan, in da se ne udajate razuzdanosti in alkoholu.

JOLIETSKE VESTI

Soprog soprota Antona Kosička ml., 1723 Clement St., ki je bila težko bolna, se je zdravje obrnilo na boljše. Isto velja za sestestro Antonijo Krall, 612 Webster Ave., in za soprota Johna Antonicha; oba sta na potu k okrevanju. Sosestra Ivana Kosmrl, 1004 Hickory St., je dne 13. januarja nevarno zbolela in se bo morda morala podvreči operaciji.

Miklavž je menda pozabil oddati darilo družini Franka Witczaka, 1606 Elizabeth St., zato je poslal nazaj štorčko s čvrstim dečkom. Imenovali so ga William Francis. Mrs. Witczak, ki je bila prej poznana kot Miss Sophie Požek, je članica društva št. 66 J. S. K. Jednote; istokot njen soprog.

Sobrat John Petrich Sr. lahko govori od sreče, ker je dne 15. januarja imel pravi listek, ki ga je stal en dolar, in ki mu je prinesel sedem tisoč dolarjev vredno hišo. Hiša je bila last dveh tukajšnjih združenih hrvatskih društev.

Šest jetnikov, ki so bili obsojeni na smrt zaradi umora pomožnega wardena Kleina, in kateri bi morali biti obešeni 11. februarja, bo skušalo apelirati na višje sodišče.

V jolietški občini je bilo pretečeno leto rojenih 1.409 otrok; umrle so v istem času 1.002 osebi, od teh največ za pljučnico.

Osemdeset slučajev dobrecv (measles) je znanih in pod karanteno v Jolietu. Zdravstvene oblasti sodijo, da imajo bolezzen pod kontrolo.

Na društvenem polju je videti, da vsa tukajšnja društva, (Dalje na 4. strani)

KADAR GRE SLON NA POTEPI

Država Kansas se ne ponaša samo s svojimi solničnimi rožami, ampak ima tudi druge zanimivosti, vsaj včasih. To zimo na primer so si prebivalci countyjev Osage, Coffey, Allen Franklin in Anderson lahko privoščili lov na pravega živega slona, kar se lahko šteje med šport prve vrste na tem kontinentu. Zdi se pa, da je bil lov neka 50-50 propozicija, ker včasih je slon preganjal ljudi, včasih pa ljudje slona. Tudi beganje je bilo vsestransko.

V mestu Quenemo, v Osage countyju, Kansas, prezimume neki cirkus, ki lastuje poleg drugih živali tudi velikega treniranega slona. Zival je stara 19 let, tehta pet ton in nosi ime Diamond. Nekdan, ko je divjal snežni blizard po kansaških planjavah, se je v Diamondu nenadoma zbudila želja po zlati svobodi, potrgal je nekaj verig in jo kar na "svojo roko" mahnil v beli svet. Farmerji in prebivalci malih mestec, katera je slon obiskal na svojem izprehodu, so točno poročali o njegovih manevrih, večinoma v histeričnem tonu. Neprestano so zvonili telefoni prestrašenih državljanov, ki so prosili za pomoč. Država Kansas leži sredi obširne celine, in nima niti ene same milje morskega ali jezerskega obrežja, torej naš državni tajnik ni mogel poslati na pomoč vojnih ladij in mornarjev. Tako je bil štiri dni Diamond gospodar situacije; bil je nedvomno zelo slabe volje, ker je uganjal vsakovrstne pustolovščine.

Velikanski rilčar je najprej posetil farmo N. L. Bowmana, ki je član državne legislature. Mož je ravno krmil prešice na dvorišču, ko je slon prilomastil preko farmerske ograje naravnost proti prešičji staji. Farmer ga je začudeno pogledal in se strategično umaknil v varne višave svojega skednja, odkoder je vrgel na vsiljivca edino orožje, katero mu je bilo na razpolago, namreč gnojne vile. Seveda Diamond ima debelejšo kožo kot vsak kansaški kongresnik, in vile so odskočile in padle na tla. Slon malo povoha čudno orožje, prime vile v rlecem, jih zavrti okoli glave in zažene proti barikadi farmerja, katerega pa k sreči niso zadeli. Med tem ko je farmer klical svoji ženi, naj telefonira po pomoč, je Diamond pograbil poldorastlega prešiča, ga zavrtel po zraku in tresčil ob tla, da je ščetinec obležal tiho in mirno.

Drugo jutro je farmer J. A. Milligan, ko je ravno hotel nariniti kokiši, zagledal na svojem dvorišču čudno žival, ki se mu je zdela visoka kot gora. Tudi slon je moža zagledal in se napotil proti njemu, da mu na svoj način voščil dobro jutro. Toda farmer ga ni čakal. Brzo je zaloputnil kuhinjska vrata, sam pa jo poodil na varne višine žitne kašče, od koder je klical preplašeni ženi v hišo, naj se nič ne boji, ker ji slon ne bo nič storil. Slonu ta mrzel sprejem ni ugajal, zato je ozlovoljen odšel po cesti naprej.

Serif Anderson countyja je v tem zbral veliko lovsko ekspedicijo, sestoječo iz zdravnikov, odvetnikov, lekarnarjev, farmerjev in postopačev, ki se je podala za slonom in ga obkolila ob zamrzli reki. Četa je bila dobro oborožena in je obse-

Zmede na Kitajskem.

Na Kitajskem so razmere take, da lahko vsek čas izbruhnijo sovražnosti proti inozemcem. Bati se je velikih masakrov, zato pozivljajo zastopniki raznih vlasti svoje državljanje, da se ukreajo na pripravljene ladje in zapuste kitajsko ozemlje. V kitajskih vodah se nahaja večje število vojnih ladij različnih držav, med njimi okoli 60 ameriških. Ameriški admiral Williams, ki je po svojem činu najvišji, se smatra za poveljnika vse inozemske flote.

O veliki divjačini.

Ko so prišli prvi beli naselniki v to deželo, ponašala se je ista z velikansko množino vsakovrstne divjačine. Sodi se, da je bilo samo bivolov od 30 do 60 milijonov in približno toliko antilop. Divjih bivolov zdaj sploh ni več; v raznih rezervacijah in parkih jih je še 3.400 glav. Antilope računajo na 7.500 glav, losose (muse) na 7.000, antilope na 52.000, gorske koze na 6.000 in divje gorske ovce na 10.000. (Dalje na 2. strani)

NENAVADNI ŽENSKI POKLICI

Dandanes najdemo ženske skoro pri vseh delih ali poklicih, tudi pri takih, kateri so se do nedavnega časa smatrali, da spadajo docela v moško področje. Znano je, da so nastavljeni po vseh večjih mestih ženski policajki in detektivi, da imajo marsikje ženske sprevodnike na cestnih železnicah, da imamo ženske zdravnice, odvetnice, državne pravdnice, sodnice, županje in celo guvernere in kongresnice.

V Chertsey na Angleškem imajo celo žensko za ponočno stražnico.

Na Irskem velja neka Miss Alien Crust za najboljšo živinozdravnico daleč na okoli.

V veliki materinski bolnišnici v Londonu ima Miss Holden očiščeno pozicijo imenovanja prihaža tisoče in tisoče mladih mater, oziroma porodnic v oskrbo, posebno iz revnejših delov mesta. Te ženske so, radi pomanjkljive izobrazbe, dostikrat v zadregi pri izbiranju primeren imen za novorojenčke. In v tem jim je na razpolago Miss Holden, ki ima vedno na izbirni neštvelina imena, ki zadovoljuje mlade matere.

V newyorškem finančnem distriktu si neka ženska, ki je imenuje "Cinder Ella," dela udobno življenje s tem, da pobira smeti iz oces. Posebno v vetrovnih dneh, ko se stotine ljudi sotzi vsled nasmetenosti očij, ima Cinder Ella polne roke dela. Baje je pri pobiranju peska, premoga in drugih smeti, ki jih veter zanese v oči, tako spretna in uspešna kot malokateri zdravnik. Pomagala je že marsikateremu visokemu finančniku milijonskega New Yorka. Razume se, da vsak prizadeti rad po svojih premoženjskih možnostih dobro plača za hitro in uspešno pomoč; saj vsak ve iz skušnje, kako neprijetno je trpeti smet v očesu.

IZ URADA PRIL. ZDRAVNIKA

se poroča, da je dr. Grahek bolan že nad teden dni, vsled česar je delo pregledovanja prošelj in drugih hstin zastavilo. Prisedeti društveni tajniki in drugi, katerih se tiče, naj izvolijo vzeti to na znanje.

IZ NASIH KRAJEV ONSTRAN MORJA

Kako čvrst in žilav je mali slovenski narod, kaže dejstvo, da si je ohranil svoj jezik kljub potujčevanju stoletij, in si je v nekaj desetletjih razvil krasno literaturo. Minilo je komaj dobrih 44 let, odkar je bila slovensčina priznana kot uradni jezik na ljubljanskem magistratu.

V aprilu leta 1882 so si Slovenci pri dopolnitvi volitvah priborili večino v občinskem svetu. Na seji 25. aprila je dotedanji nemški župan Lasehan odstopil, kakor je zahteval parlamentarni red, ker se je nemška večina izpremenila v manjšino. Predsedstvo je nato prevzel slovenski podžupan Fr. Fortuna. Na seji 29. aprila, 1882 se je vršila volitev župana. Slovenec Peter Grasselli je dobil 15 glasov, Nemeec Aleks Dreo pa 11 glasov; dva glasova sta pripadla dvema drugima kandidatom. V ožji volitvi med Slovincem in Nemeem je dobil Slovenec Grasselli absolutno večino, to je vseh 15 slovenskih glasov. Do tedaj so bili zapisniki sej v nemškem jeziku. Prva občinska seja s slovenskim zapisnikom se je vršila 31. maja, 1882; nemški govori in predlogi pa so se zabeleževali v nemškem jeziku.

S prvim januarjem, 1883 je postala slovensčina izključni uradni jezik ljubljanskega magistrata, za slovenske in jugoslovanske kraje; nemške vloge pa so se še nadalje reševale v nemškem jeziku in tudi v občevarju z vojaškimi oblastmi se je magistrat posluževal armadnega jezika. To je ostalo do prevrata. Od takrat dopisuje ljubljanski magistrat tudi z vojaškimi oblastmi in tujino v slovensčini. Torej 1. januarja, 1883 si je priborila slovensčina svoje pravice na ljubljanskem magistratu.

G. Aleksandru Tomanu, enemu izmed redkih še živih soborcev Petra Mrkonjiča, poznejšega kralja Osvoboditelja je vlada na temelju zakona o priznanju nacionalnega delovanja z dne 22. maja, 1922 priznala skromno pokojnino, ki jo g. Toman že prejema. Tako bo vsaj g. Toman lahko brez morečih skrbi za vsakdanji kosček kruha preživel zadnje dni, ki so mu še usojeni, ko je že moral leči v grob Viktor Merjak v najskrajnejši bedi.

Slovenske in hrvatske duhovnike izganjajo, pošiljajo pa zagrizene Italijane z nalogo, da potujčijo naše ljudstvo. Fašisti si domišljujejo, da bo poitalijančevanje napredovalo najlažje in najhitreje potom delovanja fašistovskega duhovnika.

Koncem leta 1926 je imela odvetniška zbornica v Ljubljani 195 članov, štiri člane več kakor koncem leta 1925. V Ljubljani je bilo 67 odvetnikov, v Mariboru 32, v Celju 17, v Ptujju in Murski Soboti po 9 v Novem mestu 7, v Dolnji Lendavi in v Kranju po 4, v Brežicah, Kamniku, Konjicah, Kočevju, Ljutomeru, Radovljici in Slovenski Bistrici po 3, v Gorinji Radgoni, Krškem, Laškem pri sv. Lenartu, v Slovenskih goricah, v Litiji, Ormožu, Slovenjgradcu in Šmarju pri Jelšah po 2, v Cerkljici pri Bakiu, Črnomlju, Gornjem Gradu, Kozjem, Ribnici, Škofji Loki in v Šoštanjju pa po en odvetnik. (Dalje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Frank L. Smith, senator iz države Illinois, je v tem idiličnem predpustnem času prišel v Washington, da zavzame svoje mesto v senatu, do katerega se smatra opravičenim po milosti dolarjev illinojskih volilcev in guvernérja Smalla. Senatna zbornica pa mu je sedež odklonila in mož je odšel z dolgim nosom in hudo ihto. Pri odhodu pa mu je baje godba zaigrala tisto narodno: "Pa je Smith prsou, mu je vzela stou, pa bo drug prsou, mu bo dala stou..."

Prava sreča je, da doli na jugu ni tako idealno pustega vremena kot pri nas, sicer bi izbruhnila revolucija v vseh republikah Srednje Amerike.

Z ozirom na naše južne sosedje je državni tajnik Kellogg staro navodilo "Say it with flowers" izpremenil v toliko, da se glasi in razume: "Say it with marines."

V Belgiji so te dni pokopali zadnje mehikansko cesarico. Upajmo, da zdaj nastane mir v Mehiki.

V postavadaji države Kansas je državni senator James W. Finley zagrozil, da bo vložil predlogo za prepoved mesnega paja (mince pie), ako se ne odvže že več let obstoječa postava, ki prepoveduje kajenje cigaret. To je zaiglo, in državni senat je z veliko večino glasoval za odpravo proticigaretna postave. Ljubezen in strah gre skozi želodec.

V nekem ljubljanskem listu sem čital te dni, da se v Celju pritožujejo gostilničarji in gosti zaradi vedno slabšega in dražjega piva, ki ga izdelujejo pivovarne. Starokrajški pivci se bodo postarali, predno bodo njih pritožbe kaj izdale. Mi v svobodni Ameriki se iz podobnih vzrokov pritožujemo že sedem let, pa so dozdaj še vse naše "pertoženge" naletele na kosmata ušesa.

Zagoneten slučaj. V tiskarni, kjer se tiska naš list, so imeli ljubeznivega zajčka, ki je pa pred par tedni na nepojasnjen način izgubil. Nami-gavalo se je na krvno osvetlo sosedovega mačka, toda pravih dokazov ni bilo. Te dni so ga našli, zajčka namreč, trdega in mrzlega v nekem temnem kotu v kleti. Tiskarniška velika porota zdaj preiskuje ali se je pripetila nesreča ali zločin.

V Londonu vodi neki list splošno glasovanje, da-li obstaja in kakšno je posmrtno življenje. Tako moderni še v Ameriki nismo. Nam še ne pušče izraziti svoje mnenje glede piva in vina.

Stclairska trgovska zbornica baje namerava razpisati plavalno tekmo preko ceste svete Klare. Vsi tisti, ki niso povoljni prestali izleta v Put-in-Bay, naj prinesejo seboj rešilne pasove, sicer se tekme ne morejo udeležiti.

Clevelandski butlegarji so dokazali, da so pristopni novim idejam, in da so pripravljene se učiti od svojih zmognejših kolegov v Chicagu, dasi le polagoma in stopnjema. Na čikaški fronti se obdelujejo (Dalje na 2. strani)

DOPISI.

Iz Floride.

Dne 3. januarja ob štirih popoldne smo zapustili naš slovenski Cleveland. Ko smo dospeli na postajo, me je kar malo potreslo, nekoliko od mraza, nekoliko vsled žalosti slovesa od domačih in prijateljev. V vlaklu je bila velika gnječa vse do Columbusa, kamor smo dospeli malo po deveti uri. Tam so izstopili zadnji študentje, ki so se vračali s počitnic, in potem smo imeli dovolj prostora. V Cincinnatiju, kamor smo dospeli ob enajstih, smo presedeli. Mraz je bil tak, da bi se bil najrajši vrnil nazaj. Tovariš Frank me je vprašal, zakaj se tako kislno držim, in me potolažil, da nas čakajo v spalnem vozu gorke postelje, kjer bomo lahko pozabili zimo. Nagroma smo zlezli v postelje in pospali kot polhi. Ko se zjutraj okoli pete ure prebudim, se mi je zdelo jako vroče, vendar sem zopet zaspal, ker ni bil še dan. Okoli osme ure se obrnem in vzdignem zastor, in kar srce se mi je zasmajalo, ko vidim, da je okoli nas že srečni deželi se nahajamo, mi je sprevodnik odgovoril, da se vozimo skozi državo Tennessee. Kraji so se mi tako dopadali, da sem vedno skozi okno gledal. Po par urah vožnje smo prišli v državo Georgia. Tam je videti malo polja, ampak večinoma so mali grički, obrabljeni s borovci. Popoldne ob devetih smo dospeli v mesto Atlanta, ki je videti precej lepo in bogato. Ko smo privozili iz mesta, videli smo pokrajine večinoma take, kot sem jih prej opisal, le da se tam prične rupe, deča zemlja. Pesek, zemlja, kamenje, potoki in reke, vse je rdeče, in voda je videti, kakor da je s krvjo namešana. Po farmah se vidi največ koroze in bombaža. Po večini pa je svet močviren in puščaven. Ko smo prevozili državo Georgijo, se je stemnilo in ni nam kazalo družega, da smo zopet lepo zlezli v postelje. Sanjal sem o čudovito lepih vrtovih, kjer so nas pozdravljale duhteče rožice in sladke oranže. Malo pred osmo uro se prebudim in pogledam skozi okno, pa skoro nisem vedel, ali še sanjam ali budim, kajti kamorkoli sem pogledal, sem videl cveteče vrtove, ponosne palme in zlatim sadjem obložene oranže. Človek kar težko verjame, da je resnica, če vidi to začetkom meseca januarja.

Dne 5. januarja malo pred deseto uro smo izstopili iz vlaka v mestu Bradenton, Florida. Po desetminutni hoji smo dospeli do vile Mr. Ivančiča, in tam smo bili doma. Nastalo je vprašanje kaj zdaj najprvo počnemo. Jaz sem predlagal, da se nam po dolgotrajni in srečni vožnji spodobijo dan počitka, toda moj predlog ni obveljal. Mr. Ivančič se je tako lotil svoje "Lize", ki je v miru počivala vse leto in jo kmalu obudil k življenju. Ko smo ji pretipali rebra in se prepričali o njenem vestranskem zdravju, smo se odpeljali na ogled mesta Bradenton. Mesto, ki šteje okoli petnajst tisoč prebivalcev, leži ob morskem obrežju. Število prebivalstva se večja vsaki dan, ker zdaj je prava sezona. Zabav se v mestu ne manjka. V mestnem parku nam vsak dan dvakrat igra godba, to je popoldne in zvečer.

Dne osmega januarja sva se s prijateljem takoj zjutraj napotila ribarit. Dan je bil lep in jasen in sonce je tako prijetno grelo, da se mi je zdelo kot o Kresu. Ribolov je bil uspešen in kmalu sva imela polne vreče rib. Ko sva se malo odpočila in ohladila, napregla sva zopet Lizo in se odpravila proti domu. Pripomnim naj, da tukaj ni treba nikakega dovoljenja ali licence za ribolov.

Ljudje tukaj so prijazni in dobro razpoloženi. Po večini so turisti iz severnih držav, ki pridejo zimovat v Florido. Poleti so hiše večinoma prazne, ker njih lastniki ali najemniki gredo poleti na sever, pozimi pa na jug kot ptice selivke. V mestu se nahaja velik "Clubhouse", ena stran za moške, druga za ženske. Pred poslopjem je vrt, kjer igra godba, katero preskrbi mesto, da nam ni dolgčas.

V nedeljo smo se odpeljali v mesto Palmetto, ki je obkroženo in potreseno s krasnimi vrtovi in različnim sadnim drevjem. Živijo v mestu večinoma črnici. Okoli mesta so krasne farme in sadunosniki. Duhteče cvetje, vihraje palme, oranžne nasade in neštevilno drugih krasot vidim človek, kamorkoli oči obrne. Kar težko si je predstavljati, da vlada gori na severu ostra zima, medtem ko se tu smeje dražestna spomlad.

Pozdrav prijateljem v Clevelandu in okolici izpod senčnih floridskih palm!

John Škufca.

Cleveland, O., 8. jan., 1927.

Cenjeni urednik: V spodaj napisani resoluciji, katero vam pošiljamo od društva Zavedni Sosedje, št. 158, S. N. P. Jednote, bo sleherni član sprevidel, da se mora nekaj ukreniti zaradi blagajne Republičanskega Združenja, katerega leži zakopana nekje v Chicagu.

Na klice posameznih dopisovalcev se nič ne odgovarja, zato je naše društvo sklenilo, da se apelira na vsa društva Slovenske Narodne Podpore Jednote in vseh zvez in jednot, katere so prispevale k milijondolarskemu fondu, da se naredi vsem klicem in pisanjem konec enkrat za vselej in da se denar, kateri je še v blagajni, pošlje za narod, za katerega je bil nabran, ne pa za privatne namene.

Resolucija:

1. Mi apeliramo na našo Jednoto in nje društva, da zahtevajo od odbora S. R. Z., če še obstoji, ali pa od oseb, ki so bile takrat pri odboru, da se navede popolni račun od nabrane denarja, kako in za kake namene se je rabil.

2. Da naša Jednota, kakor tudi druge jednote in zveze, in tudi posamezniki, ki so prispevali v ta fond, zahtevajo, da se naredi konec zapravljanja denarja, katerega smo darovali za narod, ne pa za posameznike, da delajo z njim kakor bi bil njihov lastnina.

3. Pozivljamo vse tiste moške, ki so bili prvi na delu pri društvih, kakor tudi posameznike, da oni nastopijo z nami vred, da njihova imena ne bodo izrabljena v privatne namene, da si ohranijo čast in ugled pri narodu, ali pa naj ostanejo brez ugleda in zaupanja med narodom, da gremo takoj po vsej Ameriki na delo, da se vrne narodu, kar smo narodu darovali.

4. Spomini na čas, ko smo črpali denar od sirotnih bratov delavcev pod pretravo za osvoboditev naše domače zemlje, so nam še vedno živo pred očmi, zato v obrambo svoje lastne časti in ugleda med narodom, da nam bivši odbor pokaže popolni račun od denarja, ki se je nabral, da se ga sedaj odpošlje v domovino v take namene, kakor jih odločijo darovalci pri društvih in sejah od posameznih jednot in zvez.

5. Zato je naše društvo sklenilo, da se natise na ta resolucija po vseh slovenskih listih, da bo vsak, bodisi član te ali one jednote ali zveze, čital ta sklep, in da ako nam bivši odbor ne da pravih računov v 90 dneh, da se ga postavi, ker je bil poverjen, da hrani ta narodni denar, na zatožno klop, tako da se bomo mi enkrat za vselej rešili živih narodnih zadalcev.

Snipali pooblaščenici od dru-

štva "Zavedni Sosedje," št. 158, S. N. P. J.:

K. Rotter, predsednik, Matthew Debeve, tajnik, Jas. Rotter, John Kantz. (Pečat društva)

White Valley, Pa.

Že enkrat prej sem poročal, da sva bila podpisani Jurij Previc in Andrej Bogataj izvoljena od društva št. 116 JSKJ, da greva po naselbinah in pobirava prostovoljne prispevke za poplavljenice v stari domovini, kateri so v resnici potrebni pomoči. Tako je bilo tudi pri omenjenem društvu sklenjeno, da se nabraná svota pošlje na dva zanesljiva rojaka v domovini, katere sta v tukajšnji okolici precej poznana, ker sta več časa bivala med nami, to je na Antona Veharja in Antona Primožiča. Ta dva naj bi bila opravičena nabrana svota razdeliti v tamkajšnji okolici, to je v Žirovski in Poljanski dolini. Dobil pa sem od omenjenih dveh pismo, da Anton Primožič tega posla ne prevzame, in mesto njega prevzame to delitev Jakob Bogataj, ki je tudi zanesljiv; on je bil tudi v odboru čemilcev škode po poplavi. Nabrala sva precejšnjo svoto v tukajšnji okolici, to je v naselbinah White Valley, Delmont in Ringerstown. Svota znaša \$90.00. Ta svota se razdeli v prej omenjenem okolišu med one poplavljenice, ki so najbolj prizadeti in pomoči potrebni. Ako bi hoteli rojaki iz katere druge naselbine poslati kakšno svoto poplavljenic dotičnih krajev, lahko pošljejo na omenjena rojaka, in se smejo zanesti, da bodo prispevki pravično razdeljeni med tiste, ki so v resnici potrebni pomoči. Pošljejo lahko na naslov: "Anton Vehar, vas Pogara št. 13, pošta Gorenja Vas nad Škofjo Loko, Jugoslavija."

Tu slede imena darovalcev: Zensko društvo št. 320 SNPJ je darovalo \$10.00; društvo št. 142 SSPZ pa \$5.00. — Po dva dolarja so darovali sledeči: Andrej Bogataj, Jurij Previc, Jakob Vehar, Matija Primožič, Anton Primožič, Frank Jelovčan, Frank Lovrič, Frank Kern, Anton Hribar, John Remic, Ignac Podobnik in Frank Remic. Po \$1.50 sta darovala Lovrene Kokel in John Sprohar. — Po en dolar so darovali: Frank Kosmač, Jacob Potočnik, Anton Rozina, John Kern, Martin Jurman, Louis Gutman, Maks Fatur, Joseph Sircelj, John Benteč, Jakob Fatur, Anton Potisek, Uršula Fatur, Leopold Droč, John Polh, Jernej Fatur, Martin Raspet, Matija Šore, Joseph Bric, Anton Rozane, Antonia Podobnik, John Gazvoda, Mrs. Gazvoda, Louis Gredenc, Frank Supančič, Anton Martinšek, John Ivan, Anton Oswald, Louis Podbešek, Valentin Jereb, Jernej Bohinc, John Rupnik in Aleksander Škerlj. — Po 75 centov so darovali: John Fatur in Frank Mrak. — Po 50 centov so prispevali: John Deželan, Anton Zele, Lukas Bergoč, Matt Peršajn, Frank Jelovčan, M. Tinca Raspet, Valentin Laharnar, Anton Rozina I., John Korče, Robert Cornelij, Simon Galičič, Joseph Penko, Martin Bebar st., Joseph Pajek, Mike Umek, Anton Fatur, Jurij Gredenc, Mary Gredenc, Gregor Bergoč in Joseph Gredenc. Po 25 centov: Frank Oblak in Mrs. Raspet. Skupna svota znaša \$90.00, ki se razdeli v prej omenjeni okolici med poplavi prizadete in v resnici pomoči potrebne.

Poleg te svote so rojaki še darovali: Jurij Previc \$5.00 in sicer \$2.00 za njegovega strica Ivana Preveca v Gorenji Vasi; \$2.00 za Marijo Primožič, vas Hotavljne in en dolar za Marijo Čadež v Žabji Vasi. Anton Eržen en dolar za Antona Veharja, vas Pogara. — Anton Primožič \$15.00 in sicer \$10.00 za Janeza Gladek, vas Fužine

in \$5.00 za Jurija Kokel, vas Terbija. — Matija Primožič \$5 za njegovo sestro Ivano Primožič, vas Pogara. — Andrej Bogataj \$5.00 za njegovega očeta Janeza Bogataja, Srednje Brdo. — Skupna svota znaša \$121.00. Poslana je bila na Antona Veharja, da jo z Jakobom Bogatajem razdelita med potrebne kot gori omenjeno.

Nabiralca prostovoljnih prispevkov se vsem darovalcem prav lepo zahvaliva, ker sva bila posod lepo in brez kritiziranja sprejeta in ker je vsak nekaj daroval za v resnici potrebne poplavljenice v stari domovini. Prav lepa hvala vsem skupaj.

Andrej Bogataj in Jurij Previc, nabiralca.

Jurij Previc, odpošiljatelj.

Hermine, Pa.

Ker se redko kdo oglasi iz naše premogarske naselbine, naj jaz napišem par vrstic. Dela se tu s polno paro, toda za služek ni tak kot bi moral biti, ker je vse prenapolnjeno z delavci, tako, da nas je več, kakor prostorov v rovu in morata delati po dva v enem prostoru. Potem morata pa še čakati na voznička, kdaj bo pripeljal vozček, da se malo ogrejeta. Za enkrat ne svetujem nikomur hoditi sem za delom, če se bo pozneje kaj na boljše obrnilo, bom pa že poročal. Tukaj so neumniki rovi in smo že obupali, da bi si priborili unijo, ker je še vedno preveč nevednežev.

To leto sta že dva delavca, to je oče in sin žrtvovala svoje življenje za kapitaliste, in sicer sta bila nemške rodovine. Ker nista dobila dvigalnika, da se vzdigneta iz rova, sta se napotila po stopnicah, pa sta sredi sahta obstala, ker ju je zadušil plin.

Naše društvo Veseli Slavček št. 154 JSKJ je dne 9. t. m. sklenilo, da priredi dne 29. januarja svojo veselico in da plača vsak član en dolar v društveno blagajno. Igrala bo na veselici izvrstna godba iz Claridge, in sicer bodo igrala dekleta, dve Hrvatice in dve Amerikanki. Ne bo manjkalo veselih poskočnic, da bomo celo stari vzdigovali pete, mladina se bo vrtela pa kar po prstih. Tudi lepe popevke bomo slišali. Seveda tudi lačni in žejni ne bomo, ker za to bo skrbel v to svrhu izvoljeni odbor. Vabljeni so vsi tukajšnji rojaki, kakor tudi iz sosednjih naselbin, da nas posetijo na veselici 29. januarja. Pozdrav vsem!

Frank Vozel, predsednik dr. št. 154 JSKJ.

Little Falls, N. Y.

Tem potom naznanjam članom in članicam društva sv. Jožefa, št. 53 JSKJ, da je bilo sklenjeno na seji dne 9. januarja, da priredi društvo prvo leto veselice dne 12. februarja. Pozivljamo člane, da se omenjene veselice udeležijo v polnem številu.

Pri tej priliki tudi prosim člane našega društva, da bi se kar najbolj številno udeležili mesečnih seji, in da bi vsi točno plačevali svoje asesment, ker s tem olajšajo delo meni in glavnemu tajniku. Zadnji čas za plačati asesment je do 24. v mesecu. Z vsakim članom ali članico, ki tega ne stori, to je, ne plača do omenjenega dne, se bo postopalo po pravih. Jaz ne bom za nikogar zakladal. Opozarjam tudi oddaljene člane, da pravočasno pošiljajo svoje asesmente.

Z bratskim pozdravom

Andrew Hrbčan, tajnik dr. št. 53 JSKJ.

Bradock, Pa.

Lepa hvala vsem društvem in tajnikom za naklonjenost, ki so po možnosti pomagali naši društveni blagajni. Naše društvo sv. Alojzija, št. 31 J. S. K. Jednote je na veselici dne 15. januarja oddalo obljubljeni dve uri, in sicer eno na listek št. 2526, druga pa na listek 2122.

Toliko v vednost.

Opozorim članstvo našega društva tem potom, da bi vsakdo moral vedeti, kdaj ima za plačati svoj asesment in kaj ga čaka, če ga ne plača. Vsak mora točno plačati regularni asesment, istotako tudi društvene naklade, ki so določene na seji. Tisti člani in članice, ki mislijo, da se jim godi krivica, naj se udeležujejo seji, ker tam se o vseh zadevah debatira in sklepa. Tajnik, oziroma odbor ne more storiti nič drugega kot ravnati se po pravih in zaključkih seji. Ako pride do kajčucka, da se člana ali članico izobči, ne krivite tajnika, ampak sami sebe. — Bratski pozdrav!

Martin Hudale, tajnik društva št. 31, JSKJ.

Cleveland, O.

Tem potom naznanjam članstvu društva Krasni Raj, št. 160 J. S. K. Jednote, da bom v bodoče sprejemal asesment na mesečnih sejah in pa 24. vsakega meseca na mojem domu na 10010 Prince Ave. Kdor ne bo asesmenta pravočasno plačal, naj posledice sam sebi pripiše, in ne tajniku, ker tajnik ni dolžan za nikogar zakladati.

Prosim člane in članice, ki prinašajo asesment na društvene seje, da izročijo istega meni in ne društvu blagajniku, ker to dela tajniku samo sitnosti. Vedite, da tajnik mora napraviti mesečno poročilo doma in ko je isto skopčano, šele odda blagajniku asesment. Prosim, da se to vpoštevata, ker tudi pravil J. S. K. Jednote tako zahtevajo.

Z bratskim pozdravom,

Joseph Lever, tajnik društva št. 160 J.S.K.J.

Canon City, Colo.

Ze dolgo nisem nič pisal v naše glasilo, ker pa mi je za obsto in napredek društva Triglav, št. 147 J. S. K. Jednote, kot članu in ustanovitelju, si štejem v dolžnost, da napišem par vrstic. Znano je članom našega društva, da je bil na seji 12. decembra, 1926 izvoljen stari odbor za leto 1927. Ker pa se je sobrat Matt Slanovich kmalu po seji odpovedal tajništva, kakor se je izrazil iz važnega vzroka, sem prevzel jaz podpisani začasno tajniške posle. Torej, cenjeni bratje in sestre, vi vsi veste, da je ta urad jako važen pri vsakem društvu. Apeliram torej na vas, da pridete polnoštevilno na prihodnjo sejo, da si izvolimo tajnika, kateremu bo napredek društva pri srcu.

Prihodnja seja se bo vršila 13. februarja v navadnih prostorih. Upam, da se bomo vsi sešli, in da se pogovorimo kaj koristnega v prid društva. Priporočal bi tudi, da se podamo na agitacijo za novimi člani, da se bo koncem leta naše društvo podvojilo, kar se tiče članstva. Le s stalnim prirastkom nam bo napredek zagotovljen.

Končno pozdravljam vse sestre in sosesre tukaj, kakor tudi širom naše Unije, J. S. K. Jednote, pa želim najlepšega napredka v tem letu, tako po članstvu, kot v financah.

Joseph Škrabec, začasni tajnik društva št. 147, J. S. K. Jednote, 412 W. New York Ave., Canon City, Colo.

Canonsburg, Pa.

Rojaki in rojakinje, zopet se nam obeta nekaj lepe zabave v naši naselbini v prihodnjih tednih tega predpusta. V soboto 29. januarja priredi tukajšno slovensko pevsko društvo "Ili-rija" veliko plesno veselico. Na programu bodo tudi nekatere lepe slovenske pesmi, katere za poje moški in mešan zbor.

Dne 12. februarja priredi Slovenski dramski klub "Soča" zanimivo igro "Lovski tat." Omenjena igra je drama v petih dejanjih, z dvema spremembama, vzeta iz narodnega življenja. Pričetek igre bo ob šesti uri zvečer. Upam, da bodo igralci dobro pogodili svoje vloge in občinstvo v vseh ozirih

zadovoljili. Dne 26. februarja priredi društvo Bratska Sloga, št. 149, J. S. K. Jednote maskaradno veselico; gotovo število mask bo dobilo nagrade.

Na vseh treh prireditvah vas zagotavljam dobre postrežbe v vseh ozirih. Prireditve se bodo vršile v Slovenski dvorani na Alexandru. Kot član gori-omenjenih društev, vabim vse rojake iz te naselbine in iz okolice, da nas posetijo na omenjenih prireditvah. Drugič kaj več, ker zdaj nimam časa.

Pozdrav vsem!

John Zigman, režiser D. K. Soča.

KJE JE?

Tajnik društva sv. Jožefa, št. 21, J. S. K. Jednote bi rad zvedel za člana Franka Šušterja. Po zadnjih poročilih se je nahajal nekje v državi Utah. Ako kateri član ve za sedanjí njegov naslov, je proščen, da ga naznači tajniku goriomenjenega društva na naslov: John Schutte, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.

DRUŠTVENIM TAJNIKOM

V današnji izdaji Nove Dobe je priobčen novi imenik uradnih krajevnih društev. Vsak društveni tajnik ali tajnica naj izvoli pregledati imenik lastnega društva, če je pravilen ali ne. Kljub vsej pazljivosti se je pri sestavi novega imenika nedvomno pripetilo nekaj napak tuintam. Tajniki, ki opazijo napake v imeniku, naj jih sporočijo upravi Nove Dobe, da se imenik popravi za priobčitev v februarja. Pri drobnem tisku, ki je radi obširnosti imenika potreben, se lahko kaj preze, poleg tega je pa tudi nekatera pisava bolj težko čitljiva. Končno pa tudi nezmožljiv ni nihče.

IZ URADA GL. TAJNIKA

IZPREMEMBE V ČLANSTVU za mesec december, 1926.

Društvo št. 1. — Pristopili: John Musich, 27009; Mary Bartovich, 27008; Marko Velanoff, 26948. Umri: Joseph Skufca, 21900.

Društvo št. 6. — Umri: Frank Kosten, 1436.

Društvo št. 11. — Pristopile: Anna Radanovich, 27010; Antonette Weiss, 27011.

Društvo št. 12. — Pristopil: Jacob P. Schanck, 26889.

Društvo št. 14. — Pristopila: Christine Troya, B-109.

Društvo št. 15. — Pristopil: Anton Gregorich, 26933.

Društvo št. 18. — Pristopil: Joseph Sikich, 26977. Suspendiran: John Kovach, 20369.

Društvo št. 20. — Pristopili: Anton Gausch, 26949; Mike Lapp, 27012.

Društvo št. 21. — Pristopila: Mary Marolt, 26890. Zopet sprejeti: Anton Judesh, 4485; Katarina Judesh, 9931. Umri: Frances Ambrose, 19784; Josephine Jelnikar, 8813.

Društvo št. 22. — Pristopil: Frank Zupancic, 26934. Zopet sprejeti: Frank Boldin, 29221; Joseph Boldin, 23924. Suspendiran: Jacob Tekavec, 13552.

Društvo št. 25. — Pristopila: Lucy Urbonya, 26877. Prestopil k društvu št. 37: Louis Bizjak, 16082.

Društvo št. 26. — Pristopil: Andrew Coghi Jr., 27013. Zopet sprejeti: John Bajs, 21487; Mat Krsul, 24359; Matevž Rihhtar, 25231; George Ivanusis, 26003. Suspendirani: Dragomir Candek, 24625; Frank Kopar, 25040; Joseph Caroga, 22537. Prestopil k društvu št. 37: John Ujčić, 25310.

Društvo št. 27. — Pristopil: Jakob Guzel, 26978.

Društvo št. 29. — Pristopili: Anton McClouchic, 26950; Sam Hrecauc, 26951.

Društvo št. 30. — Prestopil k društvu št. 37: Louis Nosan, 16966.

Društvo št. 31. — Pristopil: Mike Abram, 26986. Prestopil k društvu št. 87: Frank Rozman, 2067.

Društvo št. 32. — Prestopili

k društvu št. 176: Louis J. Porenta, B-54; Mary F. Porenta, 22097; G. J. Porenta, 2125; G. C. Porenta, 23765; Rose Ivančich, 15994; Joe Ivančich, 15997.

Društvo št. 33. — Pristopile: Loretta Havranek, 26987; Frances Harvat, 26988.

Društvo št. 35. — Zopet sprejeti: Joseph Iskra, 21091. Suspendiran: Martin Polak, 22978.

Društvo št. 36. — Suspendirani: Frank Finc, 26175; Frances Finc, 9306. Umrla: Mary Britz, 22029.

Društvo št. 37. — Zopet sprejeti: August Aucin, 24355; John Burns, 17924; Matija Bajt, 23464; Joseph Hren, 25576; Frank Ivanc, 20426; John Mavers, 23365; Andrej Poklar, 23651; John Tomec, 18856; Frank Znidarsic, 25574; John Zgonc, 24632; John Zaloznik, 24232; Andy Rabec, 14593; Joseph Stirn, 26609. Suspendirani: George Humer, 17788; Frank Arko, 16087; Joseph Jaksic, 19264; Frank Lavric, 22673; John Levstek, 25239; Anton Paver, 22766; Frank Rupar, 22131; Mike Rustja, 24073; Frank Smuk, 18534; John Vidmar, 23466; Andrej Zajc, 19619; Joseph Zavadnik, 25716; Anton Cvetko, 25177; Marie Krsulj, 24039; Frank Krsulj, 22761. Črtan: Frank Barba, 25601. Umrl: John Perovsek, 11778. Prestopila k društvu št. 137: Elizabeth Gabrenja, 8551. Prestopili k društvu št. 173: Andrej Poklar, 2651; Anton Jaksetich, 23193. Prestopili k društvu št. 61: Mary Stare, 20997; Joseph Stare, 20996.

Društvo št. 39. — Pristopila: Mary Mincerich, 26979. Suspendirani: Antonija Lisac, 18466; Anton Majnarich, 24295.

Društvo št. 40. — Pristopili: Anna Regina, 26935; John Zagorc, 27014; Frank Sekuta, 27015.

Društvo št. 42. — Pristopil: Frank Tomšich, 26952.

Društvo št. 44. — Pristopili: Frances Skubel Jr., 26989; Alojzija Zupec, 26994; Frank Svager, 26992; Katarina Svager, 26991; Frances Skubel, 26990; Frances Udovich, 26993.

Društvo št. 45. — Suspendirani: Joseph Zevnik, 25123; Kristijan Vidrik, 24133; Chester P. Staff, 25884.

Društvo št. 47. — Prestopil k društvu št. 21: Matija Jankovič, 14403.

Društvo št. 49. — Pristopila: Rose Bizal, 26953. Suspendirani: Joe Dercar, 21536; Josephine Smaicek, 21569. Črtan: Geo Vranicar, 4080.

Društvo št. 53. — Suspendiran: Frank Primer, 26135.

Društvo št. 55. — Pristopili: William Arnold, 26891; Mary Popovich, 26892.

Društvo št. 57. — Pristopil: Albert Drinjevich, 26980. Prestopil k društvu št. 26: Jakob Nagoda, 23134.

Društvo št. 60. — Pristopila: Marija Sametz, 27016.

Društvo št. 61. — Pristopil: Howard Fisher, 26936. Prestopil k društvu št. 159: Matthew Jaklevic, 25048.

Društvo št. 64. — Pristopil: John Lukamich, 26893.

Društvo št. 66. — Pristopili: Joseph Zelko, B-116; John Zelko Jr., B-117; Marija Papich, 26954; John Muhich, 26955; Anton Seme, 26956; Josie Omata, 26957; Anton Kunstek, 26958; Theresa Muhich, 26959; Peter Musich, 26960; Johana Skrinar, 26961; Anton Popek, 27017; Katarina Pozek, 27018; Martin Dragovan, 27019.

Društvo št. 68. — Pristopil: Alfred Jakich, 26894.

Društvo št. 69. — Pristopila: Anna Urbas, 26937.

Društvo št. 70. — Pristopili: Stefania Resetar, B-119; Albert Jordan, B-118; Mary Kovacic, 27020; Anton Prudic, 27021; John Rigler, 27022. Suspendiran: Frank Zupancich, 23696.

(Daje na 4. strani)

Izpremembe v članstvu
(Nadaljevanje iz 3. strani)

Društvo št. 71. — Pristopila: Josephine Rotar, 26962. Suspendirani: Frank Jarem, 12812; Ignac Perrot, 20191; Joseph Tekavcic, 20530. Odstopil: Frank Krajnc, 21671.

Društvo št. 75. — Pristopili: Tony Killbuchar, 26878; Joe Marsh, 26895; Joe Zamida, 26995. Suspendiran: Joseph Skettle, 25315.

Društvo št. 77. — Pristopila: Mary M. Barich, 26879. Zopet sprejeti: Imbro Balich, 22791; Mary Balich, 22918; Frank Stempfer, 18462; Helena Stempfer, 18537; Frank P. Stempfer, 22680. Suspendirana: Mary Rožanc, 9559. Prestopila k društvu št. 160: Louis Fink, 18537; Mary Fink, 20774.

Društvo št. 81. — Pristopil: Carl Paulovich, B-110.

Društvo št. 83. — Pristopili: Joe Katovich, 26938; Peter Milanovich, 26939.

Društvo št. 84. — Pristopili: Tony Perusek, 27023; John Perusek, 27024; Frank Sabec, 27025; Edward Sabec, 27026. Prestopila k društvu št. 140 Jim Oleskovich, 23886; Mary Oleskovich, 26037; Anton Slavac, 24575.

Društvo št. 85. — Zopet sprejeti: Louisa Jamnik, 24098; Joseph Jamnik, 25537. Prestopil k društvu št. 81: Frank Zakrajšek, 24523. Prestopila k društvu št. 114: Frank Marolt, 13635; Josephine Marolt, 21507. Prestopila k društvu št. 164: Josephine L. Jamnik, 24393.

Društvo št. 87. — Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1,000 Matt Peck, 13416.

Društvo št. 88. — Pristopila: Josephine L. Penica, 26963. Premenila zavarovalnino iz \$500 na \$1,000: Anna Badovinar, 23961.

Društvo št. 90. — Suspendiran: Joseph Rems, 12479.

Društvo št. 92. — Pristopili: Frank J. Gospodaric, 26898; Joseph Levstik, 26896; Tony Lever, 26897; Mary Suligoj, 26940. Premenila zavarovalnino iz \$1,000 na \$2,000: Margaret Muha, 23903.

Društvo št. 94. — Pristopile: Mary Petrovic, 26906; Mary Zabukovec, 26907.

Društvo št. 101. — Pristopili: Mike Popovich, B-112; Mike Verant, 26942; Milka Pernich, 26941.

Društvo št. 103. — Pristopile: Jennie Svetina, 26964; Annie Zivkovich, 26965. Zopet sprejeti: Augusta Jarc, 24104; Fannie Jarc, 20096; Mary Urajner, 21355; Anna Juvan, 21718; Frances Mesec, 21493; Josephine Pikel, 20852. Suspendirane: Mary Barba, 21356; Mary Nagode, 18693; Anna Petelinkar, 26446; Josephine Zupancic, 20045.

Društvo št. 104. — Suspendirana: Frances Kastelc, 21903. Prestopil k društvu št. 70: John Pozek, 19360.

Društvo št. 105. — Zopet sprejet: John Vertin, 22560. Umrl: Joe Banko, 22562; Martin Stefanich, 24573.

Društvo št. 107. — Pristopil: Louis Germ, 26966. Suspendirana: Mary Carr, 22702.

Društvo št. 108. — Pristopil: John Logar, 26967. Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1,000 Joe Lovrencic, 22425.

Društvo št. 109. — Zopet sprejeti: Joseph Jugovich, 7764; Mary Jugovich, 9853; Matt Pribanich, 22185; Rose Pribanich, 22798; Frank Modic, 2869.

Društvo št. 110. — Pristopila: Frances Anzelc, 26981. Zopet sprejet: Joseph Siberle, 19487.

Društvo št. 112. — Pristopila: Angeline Strazishar, B-114.

Društvo št. 114. — Pristopil: Jacob Kunstelj, 26880. Pre-

stopil k društvu št. 9: Joseph Kurre, 19349. Prestopila k društvu št. 109, Mary Fox, 22641.

Društvo št. 116. — Zopet sprejeti: Paul Kuznik, 22563; Mary Kuznik, 22564. Prestopila k društvu št. 33: Julia Lavrich, 9251; Frank Lavrich, 2173.

Društvo št. 120. — Pristopila: Mary Divak, 26908. Umrla: Mary Chelesnik, 20047.

Društvo št. 122. — Pristopila: Rose Domenick, 27027. Zopet sprejeti: Joseph Smardija, 22350; Tomas Kosic, 23641; Anton Kovach, 19084.

Društvo št. 124. — Pristopila: Stephanie Marusich, 26968. Umrla: Pavla Kastelo, 19898.

Društvo št. 128. — Suspendirani: Matt Klepich, 22341; Mary Klepich, 22245; Mike Popovich, 21242; Mary Popovich, 21872; Martin Rebich, 20686; Mile Rukavina, 22852.

Društvo št. 131. — Suspendirana: Helena Wargo, 24406.

Društvo št. 132. — Zopet sprejet: Anton Vintar, 19165. Suspendirani: Anton Dolinar, 23467; Antonija Stelekar, 24865.

Društvo št. 133. — Pristopila: Bertha Champa, 27028. Prestopila k društvu št. 82: Dragica Segota, 26273.

Društvo št. 135. — Zopet sprejeti: George Radeka, 22787 Paul Bozich, 23523; Milan Bozich, 23349; Radivoj Lezajec, 21325.

Društvo št. 137. — Pristopile: Anna Erbeznik, 26943; Jennie Antonio, 26944; Mary Antonio, 26945. Zopet sprejeti: Paulina Durjeva, 21662; Jedert Dolinar, 24999; Mary Iljas, 24995; Agnes Kastelic, 26291.

Društvo št. 138. — Premenil zavarovalnino iz \$1,000 na \$2,000: Tony Kalcic, 23173.

Društvo št. 139. — Pristopila: Polda Novak, 26909.

Društvo št. 140. — Pristopili: Frank Safftich, B-111; Mary Kos, B-120; Tony Vicich, 26910; Tony Milosich, 27029; Agnes Prunk, 27030. Prestopila k društvu št. 77: Louis Fabec, 22974; Louis Fabec, 25320; Frances Fabec, 23179.

Društvo št. 141. — Pristopil: Frank Skedel, 26911.

Društvo št. 142. — Suspendiran: Martin Mavrinac, 22571.

Društvo št. 143. — Pristopil: Frank Medvesek, 26982.

Društvo št. 144. — pristopili: John Bahor, 26881; Mihael Zaggar, 26882.

Društvo št. 145. — Pristopili: John Savko, B-115; Matilda Maljovec, 26983.

Društvo št. 149. — Pristopili: Terezija Zaubi, 26912; Jakob Kapelj, 26913; Francis Kapelj, 26969; John Koklich, 26970.

Društvo št. 150. — Pristopila: Jennie Bovitz, 27031.

Društvo št. 154. — Zopet sprejet: Paul Kolesa, 25175. Suspendirani: Anton Coss, 26161; Sava Rapo, 26357.

Društvo št. 155. — Pristopili: Anton Matoz, 26883; Agnes Kandara, 26884; Frank Kovac, 26885; Anton Ocepak, 26886.

Društvo št. 157. — Umrl: Matt Skrabec, 25182.

Društvo št. 158. — Pristopil: Jakob Strutz, 26971.

Društvo št. 159. — Suspendiran: John Yaklich, 23789.

Društvo št. 160. — Pristopili: Terezija Kocina, 26916; Anton Kocina, 26914; Ludvik Kocina, 26915.

Društvo št. 161. — Zopet sprejeti: Frank Galicic, 25371; Amelia Galicic, 25370.

Društvo št. 162. — Pristopila: Mary Petchnick, 26984.

Društvo št. 163. — Pristopili: Joseph Tavcar, B-121; Frances Janezich, 26946. Zopet sprejet: John Peternel,

66	356.12	80.00	154	218.79	133	2.25	
68	134.61		165	82.61	134	3.00	
69	98.18	14.00			135	3.15	
70	365.84	90.00	Skupaj	\$33,211.20	\$24,004.64	136	4.95
71	496.40	140.00	Joseph Pishler, glav. tajnik.			137	4.05
72	34.07					138	3.45
75	200.68	215.00				139	1.05
76	96.38					140	2.70
77	237.91	206.00				141	1.20
78	194.31					142	2.85
79	32.36					143	2.10
81	106.94					144	1.80
82	191.22	26.00				145	2.70
83	113.79	24.00				146	.90
84	128.49	219.00				147	1.50
85	258.10	1,157.00				148	2.10
86	116.22					149	6.75
87	141.21	26.00				150	3.45
88	164.89	254.00				151	.75
89	209.22	30.00				152	2.40
90	68.86	82.00				153	.15
92	153.63	15.00				154	4.05
94	366.78	22.00				155	.90
99	166.85	15.00				157	.45
100	16.95	30.00				159	2.85
101	136.82	21				160	4.05
103	284.58	192.00				161	1.50
104	141.28	60.00				162	4.35
105	209.68	1,662.33				163	1.05
106	172.44	61.00				164	.60
107	100.26	176.00				165	1.95
108	201.79	57.00				166	4.65
109	167.97	147.00				167	.60
110	190.74	22.00				168	2.25
111	84.73	15.00				169	1.65
112	103.10					170	.90
114	415.95	231.00				171	5.10
116	144.59	52.00				172	.75
117	59.20	13.20				173	1.20
118	96.50	26.00				174	3.60
119	56.48	46.00				175	.60
120	316.91	1,273.00				30 za nov.	17.70
121	36.61	31.00				36	27.90
122	392.63	229.00				40	10.80
123	82.22	44				44	8.40
124	108.01	28.00				49	10.50
125	124.63	50.00				71	12.75
126	62.49	56.00				108	10.05
127	42.54	50				135	3.15
128	217.39	532.00				138	3.45
129	172.93	72.00				151	.75
130	48.59	15.00				154	4.05
131	141.82	33.00				165	1.35
132	225.00	15.00					
133	161.48	60.00				Skupaj	\$987.60
134	93.48	129.00				Joseph Pishler, glav. tajnik.	
135	176.36	63.00					
136	119.47	16.00					
137	208.65	546.00					
138	135.48	68					
139	73.32	33.00					
140	130.27	140					
1	\$ 956.07	\$ 1,492.00					
2	582.44	233.00					
3	187.50	43.00					
4	155.47						
5	278.05	28.00					
6	629.18	124.00					
9	525.92	762.00					
11	156.05	1,042.00					
12	306.77	154.33					
13	120.30	12.00					
14	68.35	30.00					
15	316.10	150.50					
16	328.50	194.00					
18	489.33	138.00					
20	466.10	180.00					
21	388.81	1,697.50					
22	282.11	110.00					
25	460.55	332.00					
26	771.28	103.00					
27	129.57	20.00					
28	101.67	46.00					
29	239.89	9.00					
30	255.10	97.00					
32	132.06	60.00					
33	297.34	699.00					
35	251.72	94.00					
36	789.25	1,540.00					
37	1,256.21	434.00					
39	435.38	578.50					
40	387.91	353.00					
41	97.26	171					
42	297.79	107.00					
43	129.02	1,077.00					
44	378.23	133.00					
45	514.12	597.50					
47	153.39	14.50					
49	299.23	29.00					
50	166.94	46.00					
51	37.26	13.00					
52	65.89	33.00					
53	324.17	73.00					
54	102.46	38.00					
55	206.34	69.00					
57	275.17	96.50					
58	188.88	48.00					
60	100.39	135					
61	196.13	26.00					
64	52.02	151					

RAČUN MED DRUŠTVI IN JEDNOTO

za mesec december, 1926
(Odrasli oddelek)

St. dr.	Dohodki	Izdatki	140	130.27	140	130.27	
1	\$ 956.07	\$ 1,492.00	141	89.89	1,117.50	71	13.65
2	582.44	233.00	142	44.12	60.50	72	.30
3	187.50	43.00	143	107.70	243.00	75	7.20
4	155.47		144	208.67		76	2.85
5	278.05	28.00	145	142.91	41.00	77	4.80
6	629.18	124.00	146	77.40		78	8.55
9	525.92	762.00	147	62.94	27.00	79	1.20
11	156.05	1,042.00	148	72.95	9.00	81	4.20
12	306.77	154.33	149	211.89	71.00	82	1.35
13	120.30	12.00	150	126.10		83	1.20
14	68.35	30.00	151	60.77	105.00	84	1.35
15	316.10	150.50	152	102.85	63.00	85	6.30
16	328.50	194.00	153	16.84	11.00	86	4.95
18	489.33	138.00	154	219.49	90.00	87	2.85
20	466.10	180.00	155	48.96	21.00	88	1.95
21	388.81	1,697.50	156	61.24		89	5.25
22	282.11	110.00	157	43.01		92	9.30
25	460.55	332.00	158	109.09	38.00	94	15.90
26	771.28	103.00	159	73.52		99	8.70
27	129.57	20.00	160	110.95	55.00	101	3.30
28	101.67	46.00	161	34.79		103	4.65
29	239.89	9.00	162	144.72	15.00	104	5.10
30	255.10	97.00	163	63.04		105	4.05
32	132.06	60.00	164	51.25		106	5.55
33	297.34	699.00	165	80.87		107	.90
35	251.72	94.00	166	76.50		108	10.05
36	789.25	1,540.00	167	56.29	10.00	109	3.30
37	1,256.21	434.00	168	59.65	35.00	110	10.20
39	435.38	578.50	169	54.40		111	2.70
40	387.91	353.00	170	16.45		112	1.05
41	97.26	171	171	301.51	45.00	114	15.60
42	297.79	107.00	172	44.11	82		

CONAN DOYLE:

Razpad in vstajenje svetovja Roman.

(Nadaljevanje)

Tako na primer oni športniki. Ali je bilo mogoče misliti, da so spet ravnodušno igrali dalje? Tam je suval mlad možgo proti cilju in tam jo je gruča hotela vloviti. Delavci na polju so se zopet podali na svoje delo. Deklica je popravila otroka v vozičku in odpeljala otroka naprej. Nehote je vsak povzel štrono tam, kjer mu je padla iz rok.

Skočil sem po stopnicah in tekel doli. Vrata so bila široko odprta in od dvorišča so prihajali glasovi tovarišev, ki kar nismo mogli prenesti začudenja. O, kako smo si stiskali roke in se smejali, ko smo se zopet sešli!

Gospa Challengerjeva nas je vse po vrsti poljubila, slednje pa se je vrgla svojemu možu v naročje.

"Toda vi vendar niste spali!" je vskliknil lord John. "Za vraga, Challenger, vendar me ne boste prepričevali, da so vsi ti ljudje s temi srepimi, odprtimi očmi in odrevenelimi udi in izozvitimi potezami smrti v obrazu zaspali."

"Bilo je to stanje, ki ga je samo mogoče imenovati katalipsija ali krč," je rekel Challenger. "Ta pojav je nastopil že v prejšnjih stoletjih tu in tam in so ga smatrali za smrt. Dokler traja, pada telesna toplota, dihanje zastane, srce zelo slabo deluje, to je smrt, ki pa po kratkem času spet izgine. Celo vseobsežajoči duh — pri tem je povsod očmi in se nasmehnil — "b. komajda sluh, da more izbruhniti taka bolezen."

"Vi imenujete to stanje katalipsija, ime; nasprotno pa nam o tem ni nič bistveno znano, kot tudi ne vemo ničesar o strupu, ki je to povzročil. Edino pozitivno je, da je zastrupljeni etei povzročil začasno smrt."

Austin je sključen sedel na stopnici avtomobila. Prej sem ga že slišal kašljati. Nekaj časa je molče opiral svojo glavo z rokami, zdaj pa je začel nekaj mrmrati in je skrbno motril svoje vozilo.

"Prekleti mladi norec!" je zamrmral, "da ne spusti rok!"

"Kaj pa je, Austin?"

"Nekdo ima pri vozu nekaj opraviti. Pomisli, tale fantič vetrarski!"

Lord John se je čutil krivega.

"Ne vem, kaj mi pravzaprav je," je dejal Austin in se najejše dvignil. "Veruj mi, da mi je bilo prav čudno pri srcu, ko sem padel na stopnice, lahko bi pa prisegel, da sem prej zapri vse posode za kolomaz."

Ko je začuden Austin zvedel o vseh dogodkih zadnjih ur, me je vprašal:

"Tudi pri angleški banki ste bili, gospod?"

"Da, Austin."

"In vi bi tudi se zapeli z vsaki milijoni vred v tude sp..."

"In mene ni bilo zraven!" je zavzdihnil in se spet razočaran povrnil k umivanju voza.

Nenadoma smo začuli hreščanje koles. Stara droška se je ustavila pred Challengerjevo hišo. Videl sem mladega moža, ki je izstopil iz kočije. Trenotek pozneje je služkinja, vsa zmešana in zmršena, kot da se je zbudila iz najgloblje spanja, prinesla na podstavku posetnico. Challenger je ves jezen završal, ko je prečital karto in zagodrnjal:

"Casnikarji! No, seveda, je pač razumljivo, da bi rad ves svet zvedel, kako mnenje imam o tem dogodku!"

"Teško, da bi bil to vzrok njegovega prihoda," je odvrnil Summerlee, "kajti on se je na onem griču nahajal že, ko je kriza nastopila."

Prečital sem ime na posetnici: James Baxter, londonski dopisovalec Newyorškega Monitorja.

"Ali ga hočete sprejeti? sem vprašal.

"Prav gotovo ne!"

"O, George, bodi napram drugim malo bolj obziren in prijazen. Ali te ni ta težka skušnja prav nič izučila?"

No, on pa se je vendar dal pogovoriti. Živahn, mladi Amerikaneec je vstopil, privlekel iz žepa svojo beležnico in takoj začel: "Prišel sem, gospod profesor, da bi potolažil radovednost naših ljudi, ki bi radi izvedeli, kako mislite o nevarnosti, ki nam grozi!"

"Kakšna nevarnost?" je zamrmral Challenger.

Casnikar ga je pogledal z mehkim začudenjem.

"Mislim namreč na možnost, da bo strupeni eter pogoltnil našo zemljo, gospod profesor."

"Jaz se ničesar ne bojim," je Challenger odgovoril.

Casnikar se je še bolj zavzel.

"Vi ste vendar profesor Challenger?" je vprašal.

"Da, tako mi je ime, gospod."

"Potem vas ne razumem, ko pravite, da ne obstoja nikaka nevarnost. Sklicujem se na vaše lastno pismo, ki ga je danes zjutraj priobčil londonski "Times."

Zdaj pa se je Challenger začudil.

"Danes zjutraj? Kolikor se spominjam, ni danes zjutraj izšla nobena številka "Timesa."

"Toda, gospod profesor," je dejal Amerikaneec z lahkim očitkom, "mi boste pa vendar priznali, da je "Times" — dnevnik!"

Po teh besedah je potegnil iz suknje časopis in pristavil: "To je ono pismo."

Challenger se je našobil in si pomel roke.

"Ze razumem," je dejal, "torej ste čitali to pismo danes zjutraj?"

"Da, moj gospod."

"In ste se takoj odpravili k meni, da bi me univertevali?"

"Da."

"Kaj se vam na poti do sem ni zgodilo ničesar izrednega?"

"Če hočem biti natančen, se mi zdi prebivalstvo mnogo živahnješe in dostopnejše kot prej. Težak mi je začel pripovedovati vsele zgodbe — v vsi deželi se mi kaj takega še ni zgodilo."

"Drugača ničesar?"

"Ne, gospod, drugača ne bi vedel ničesar."

(Dalje prihodnji)

Jack London:

LIT-LITINA POROKA

(Za N. D. — V. J. V.)

(Konec)

Toda Lit-lit ni zlorabila svojega dostojanstva. Po nalogu svojega soproga je takoj prevzela vzgojo njegovih dveh sinov, katere je negovala z onoliko iskrenostjo, z katero je negoval faktor njo in katerima je dopustila onoliko količino svobode, katere je bila tudi njej dovoljena. Pa sta kar oba sinova na glas hvallila dobroto svoje nove matere; in tudi McLean in McTavish sta hvallila novo gospodinjstvo in faktor je povsod oznanjeval srečo svojega zakonskega stanu, dokler pripovedovanje o njenem dobrem ponašanju in zadovoljstvu njenega moža ni postalo poznano vsem prebivalcem pokrajine Sin Rock.

Kmalu potem je pa tudi Snetishan, ki vsled zanimanja za nova zakonca, ni mogel spati, prišel do zaključka, da je prišel čas, da izvede svoje dogovorjene načrte. In tako se je Lit-lit v deseti noči svojega zakonskega življenja prebudila vsled krokanja nekega gavrana, pa je takoj vedela, da čaka Snetishan na njo tam pri bregu reke. Toda vsled svoje izredne sreče, pozabila je na dogovor skoraj popolnoma, toda sedaj se je takoj domislila v kakem strahu je živela pred svojim očetom. Nekaj časa je ležala v strahu: bala se je oditi in strah jo je bilo ostati. Koncem konca je pa faktor vendarle dosegel tiho zmago. Vsled njegove dobrote, h kateri je bilo treba pristeti tudi njegovo močno mišljenje, postala je tudi ona dovolj odločna in se ni ozirala na Snetishanovo klicaenje.

Naslednjega jutra se je prebudila v nekakem strahu in potem, ko je pričela opravljati svoja vsakdanja dela, se je zopet polastila bojazni, da ne bi njen oče prišel kar tako iznenada. Ko se je pa dan jel pomikati svojemu konicu, se je lokaj pomirila. John Fox je namreč tekem dneva opsoval McLeana in McTavisha vsled zamaranjanja njihovih dolžnosti in vsled tega dogodka se je njena srčnost dokaj povečala. Vendar je pa sklenila, da ne bo pustila svojega moža iz vida in ko mu je vsled tega sledila v veliko skladišče in tam videla, kako je premetoval velike zavoje in zaboje z lahkoto, kakor da zaboji nimajo teže, je postala še srčnejša, tako da se očeta ni več tako bala radi svoje neobojljivosti. In poleg tega (Sin Rock je bila glavna postaja za razdelitev blaga med vse podpostaje v oni pokrajini in onega dne je ona to skladišče prvič pregledala), ona se ni zamogla načuditi breznepojnosti bogastva, ki je bilo nakopičeno v skladišču. Vsled pogleda na to bogastvo in spominov na praznoto, ki je vladala v Snetishanovi koči, se je takoj znebila vseh dosedanjih dvomov. Da je pa njeno osvedočenje postalo tem popolnejše, vprašala je jednega izmed sinov svojega moža: "Beli daddy, dober?" in deček jej je takoj odgovoril, da je njegov oče najboljši človek, kar jih je kdaj poznal.

Toda tekem naslednje noči je gavrano zopet krogal in tekem tretje noči, postalo je krokanje še glasnejše. Faktor se je končno prebudil in se nekoliko časa nemirno obračal na postelji. In potem je kar zakričal, "prokleti krogar," — a Lit-lit se je tiho pod očejo smejala.

Rano zjutraj naslednjega dne, prišel je Snetishan na obisk in takoj so ga poslali v kuhinjo, kjer bi moral zajuterkovati z staro Wanidani. Toda on ni hotel jesti "squawskega zajuterkarja" in kmalu na to je odšel v prodajalno svojega bratratega zeta, kjer so se sklepa-

le menjevalne trgovinske pogodbe. Zetu je dejal, da je zvedel, da je njegova hčerka pravi biser zakonske žene, vsled česar je prišel po nadaljnje oedeje, po tobak in tudi po puške — posebno po puške. Povedal je tudi, da ga je zet prevaril glede cene, in da vsled tega zahteva svoje pravice. Toda faktor ni imel niti oedeje niti puške, da bi zamogel s tem blagom tako radodarno razpolagati. Tako nato mu je pa Snetishan naznanil, da se je sestal z misionarjem, ki živi tam doli v Three Forks, in da mu je misionar naznanil, da se poroke, po kateri sta bila John Fox in Lit-lit poročena, ne sklepajo v "nebesih" — in vsled tega naznanila je Snetishan zahteval, da se mora njegova hči vrniti domov.

"Postal sem povsem dober kristjan," zaključil je Snetishan svoj argument — "in moja želja je, da gre moja Lit-lit naravnost v nebesa."

Faktor je odgovoril povsem na kratko in ostro; dejal je svojem tustu, naj gre on naravnost v deželo nebeskih antipodov in potem ga je prijel za vrat in odedo ter ga poslal na pot k antipodom tako daleč, da sta prišla do vrat.

Toda Snetishan je potekel krog hiše in se je vrnil skozi kuhinjska vrata in iz kuhinje je sledil svojej Lit-lit v gostinjsko sobo, kjer je pričel govoriti:

"Mogoče si presladko spala v minulih noči, ko sem te klical tam na bregu reke," pričel je govoriti.

"Nisem spala, kajti vse sem čula." In pri tem jej je srce vtrpalo s tako silo, da jo je skoraj zadušilo. "In tudi prejšnjo noč nisem spala in sem slišala — in ravno tako v noči preje."

In baš na tem mestu, vsled svoje izredne sreče ter bojazni, da se njena sreča tako hitro ne konča, pričela je Lit-lit z govorom o ženskih pravicah — prvo predavanje o ženskih pravicah, ki se je vršilo severno od 53. stopinje severne širine.

Toda to predavanje se je vršilo pred ušesi, ki kaj takega niso umela, kajti Snetishan je živel še vedno v minulemu stoletju. In ko se je oddahnila, dejal je nekako grozljivo: "No, bo bom zopet klical, kakor krogar."

Baš pri tem pogovoru je pa faktor prišel v gostinjsko sobo in je takoj poslal Snetishana na pot k nebeskim antipodom.

Tekom naslednje noči je krogar še glasneje krogal in Lit-lit, ki se je ob vsakem šumu prebudila, ga je slišala in se smejala. Potem se je tudi John Fox prebudil in se prevrčal na postelji. Nekaj časa je godrnjal, toda končno je vstal in odšel v veliko sobo, se oblekel, vzjel puško, ki je visela na steni in ki je bila nabita s ptičjim zrnjem, baš kakor jo je tam ostavil malomarni in neprevidni McTavish.

Faktor je potem previdno odšel iz forte proti reki. Gavranovo krokanje je prestalo, toda kljub temu se je faktor vlegel na travo pri reki in čakal. Hladen zrak je bil izredno prijeten in je na vsako živo bitje prijetno vplival po vročini, ki je vladala po dnevu. Šumenje listja in trave je končno tudi faktorja vspavalo, tako da je naslonjen na svojo puško, zaspal.

In le petdeset yrdov daleč od njega, z glavo naslonjeno na svojih kolenih, obrnjen z hrbtom proti John Foxu, spal je tudi Snetishan, katerega je premagala nočna tišina. Po preteku ene ure se je prebudil — in ne da bi povzdignil glavo, pričel je zopet s svojim krokanjem.

Vsled tega se je tudi faktor prebudil in sicer ne po načinu civilizovanega človeka, temveč baš po načinu divjaka, ki je takoj, ko se prebudi, kos svojim

nalogam. V poltemi je sredi travem opazil neko bitje, na katero je takoj pomeril s puško. Potem se je krokanje zopet pričelo in takoj nato je John sprožil. Kobilice in crički so preostali s svojim prepevanjem, in tudi nočne ptice so prenehale s svojimi prepri, dočim je krokanje kar sredi najlepših glasov prestalo, nakar je zavladala vsestranska tišina.

John Fox je potekel na mesto, kamor je streljal in segel po živali, katero je ustrelil, toda njegova roka je prišla za človeške lase, pod katerimi je potem, ko jih je potegnil kviško, v zvezdinem sjaju spoznal Snetishanov obraz. Vedel je tudi, kake so učinki izstreljenega ptičjega zrnja v razdalji petdesetih yrdov in znano mu je tudi bilo, da je pogodil Snetishana v hrbet in križ. Pa tudi Snetishan je vedel, da John Fox to dobro ve, toda nijeden ni tega omenil.

"Kaj delaš tukaj?" vpraša faktor. "Ob tem času morajo stare kosti počivati!"

Toda Snetishan je bil ponosen, kljub temu, da ga je zrnje peklo pod kožo.

"Stare kosti ne morejo spati!" dejal je ponosno. "Jokam po svojej hčeri Lit-lit, katere živi, ki pa je vendarle mrtva, in ki bo šla prav gotovo v peklo belih ljudi."

"V naprej jokaj tam pri reki, tako da jokanja v forti ne bo čuti," odvrne John Fox, "kajti jokanje je tako mogočno, da človek pri tem ne more spati."

"Moje srce je ranjeno," odvrne Snetishan, "in vsi moji dnevi in noči so zatemnili vsled žalosti."

"Tudi krogarji so črni," odvrne John Fox.

"Tudi krogarji so črni" — pritrudi Snetishan.

Pa ob bregu reke ni bilo nikdar več čuti krokanja. Lit-lit je postajala dan za dnem srečnejša in bolj materska. In v John Foxovi hiši žive sedaj sestre dečkov Foxove prve žene, ki je "pokopana" na najvišjem drevesu. Stari Snetishan več ne prihaja na forto; pa svoje dolgočasne dneve prežanja s tem, da se pritožuje vsled hčerinske nezahvalnosti v splošnem in o Lit-litinem nezahvalju se v posebnem oziru. Svoja stara leta preživlja v nezadovoljstvu vsled prepričanja, da je bil prevarjen in celo John Fox je prenehal zatrdjevati, da je preplachal svojo Lit-lit z desetimi odejami in jedno puško.

Bivša mehikanska cesarica umrla.

V Bruslju, Belgija, je umrla dne 19. januarja vdova po cesarju Maksimilijanu, ki je bil brat bivšega avstrijskega cesarja Franca Jožefa. Kot znano je bil Maks nekaj časa mehikanski cesar, baje proti svoji volji in gotovo proti volji Mehikancev. Nezadovoljni Mehikanci so se vzdignili, cesarja ujeli in general Jaurez ga je dal ustreliti. Maks je bil nedvomno zadnji cesar na tem kontinentu. Vdova po ustreljenem cesarju, bivša belgijska princezinja Sarlota, je zblaznela, ko je zvedela za osodo svojega moža. To se je zgodilo leta 1867. Šestdeset let so jo imeli zaprto v nekem gradu v Belgiji, in kot gori omenjeno, je te dni umrla na posledicah plućnice, stara 86 let.

Imenik uradnikov dr. J. S. K. J.

(Nadaljevanje iz 5. strani)

DRUŠTVA SV. ROZALIA, ŠTEV. 177. ROCKDALE, ILL.
Predsednik: Jela Strelnik, 115 Midland Ave.; tajnica in organizatorica: Rozalija Janodnik, 1124 Midland Ave.; blagajnica: Antonija Suterstich, 905 Meadow Ave.; urednik: Dr. Struzinski Jolite, in Chicago St. Vsi v Rockdale, Ill. — Društvo sboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 6. večer v North Baltimore dvorani.

DRUŠTVA SV. PAULA, ŠTEV. 178. PAW PAW, MICH.
Predsednik: Paul Ozanich, 625 Mell St. Kalamazoo, Mich.; tajnik: Andre Ozanich, R. F. D. 4 Paw Paw, Mich.; blagajnik: Frank Cornik, R. F. D. 3, Lawton, Mich.; organizator: Frank Turk, R. F. D. 2, Deatur, Mich.; urednik: William H. Young, Lawton, Mich. — Društvo sboruje drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldan, pri Andre Zagar, Paw Paw, Mich.

DRUŠTVA SV. JANEŽA, ŠTEV. 176. RHINNSTON, W. VA.
Predsednik: John Sarina, Box 1, Gypsy, W. Va.; tajnik in blagajnik: John Dobravec, Shinnston, Westham, W. Va.; organizator: John Crystan, Box 138, Haywood, W. Va.; urednik: Dr. Z. W. Wyatt, Shinnston, W. Va. — Društvo sboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v prostorih Steve Kutnjaka.

Prvo letošnje Skupno potovanje v stari kraj

priredimo na francoskem parniku "PARIS" ko odpluje iz New Yorka

NA 23. APRILA 1927
"Paris" je zlasti za tretji razred priznana najboljši parnik. Kakor na dosedanjih skupnih potovanjih se bodo tudi to pot nudi našim potnikom razne posebne ugodnosti in naš zastopnik bo potnike spremljal prav do Ljubljane.

Potniki naj se čim prej prijavijo, zlasti ne državlani, da jim bodo mogli preskrbeti se pred odhodom povratno dovoljenje (Permit), na podlagi katerega se bodo lahko nemoteno vrnili nazaj v Ameriko.

Drugo skupno potovanje se vrši istotako na parniku "Paris" in sicer 4. junija.

Razume se, da Vas lahko in radi odpravimo z vsakim drugim parnikom.

Ravno tako se vselej obrnite na nas: 1) kadar ste namenjeni poslati denar v stari kraj; 2) če želite dobiti denar iz starega kraja; 3) ako ste namenjeni dobiti kako osebo v to deželo; 4) kadar rabite kako pooblastilo, izjavo, pogodbo, ali kako drugo notarsko listino, ali če imate kak drug opravak s stari krajem.

SLOVENSKA BANKA Zakrajšek & Češark

455 W. 42. St. New York, N. Y.

MOŽKE in ženske krasne najnovejše ure, prstane, diamante, verižice in vso drugo zlatino. Dajlje prave glasne Victor gramofone, cena \$17.50 do \$1.000; prave slovenske Victor plošče in slovenske in v vseh drugih jezikih PIANO ROLE; zastave in regalije za društva. Pišite po brezplačni cenik, kar želite na vašega sobrata:

IVAN PAJK

24 Main St., Conemaugh, Pennsylvania.

Izšel je Slovensko Amerikanski Koledar za leto 1927 CENA 50c s poštnino vred. Z naročilom pošljite znamke ali pa moneyorder na

GLAS NARODA,

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

ANTON ZBAŠNIK Slovenski Javni Notar 4905 Butler Street, Pittsburgh, Pa. Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice vsake vrste, oporoke in vse druge v naraski posej spadajoče dokumente, bodisi za Ameriko ali stari kraj. Pišite ali pridite osebno.

MATIJA SKENDER, Javni Notar

ZA AMERIKO IN STARI KRAJ 1122 E. OHIO ST. N. S. PITTSBURGH, PA. Telefon: CEDAR 3472 Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice, oporoke in vse druge v naraski stroko spadajoče spise. Pišite, telefonirajte ali pridite osebno.

FRANK ČERNE

6033 St. Clair Ave. in 930 E. 79th St., Cleveland, O.

NAZANILU IN PRIPOROČILO.

Vsem Slovencem in Hrvatom v Pittsburghu in okolici naznanjam, da sem odprl trgovino z različnimi muzikalnimi instrumenti. V zalogi imam več vrst Columbia fonografe ali gramofone in krasne slovenske in hrvatske plošče. Dajlje dobite pri meni harmonike, vijoline, mandoline, banjo, gitare in sploh vse, kar spada v to stroko. V zvezi sem z največjo družbo v Pittsburghu, ki izdeluje te predmete in vam morem tudi postreči s popravilom različnih muzikalij. Se pripravim za obilen poset. Odjemalci so zagotovljeni najboljše postrežbe.

P. KLUN & CO.

MUSIC STORE, 5133 Butler St., Pittsburgh, Pa.

"Ameriška zgodovina"

To je najnovejša slovenska knjiga v Združenih Državah, ki vam na domač, priprost način jasno opiše vso zanimivo ameriško zgodovino od odkritja Amerike pa do danes.

Knjiga ni samo poučna, pač pa tudi skrajno zanimiva. Obsega 244 strani, jo krasi obilica zgodovinskih slik, in velja samo 75 centov, s poštnino pa 85 centov. Dobi se pri

"Ameriška Domovina"

Cleveland, Ohio. 6117 St. Clair Ave.

Imam na zalogi že nad 14 let LUBASOVE HARMONIKE

vseh vrst in modelov, nemške, kranjske in chromatične; tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat uglašene.

Imam na zalogi tudi kovečke, glasove, nove gotove mehove in druge posamezne dele. Cene harmonikam sem znatno znižal.

Pišite po cenik na: ALOIS SKULJ 323 Epsilon Pl., Brooklyn, N.Y.

Edini zastopnik in zalogiščnik LUBASOVH HARMONIK v Združenih Državah

NEW YORK Dry CLEANING

I. SMUK, poslovodja 6220 ST. CLAIR AVE. Pennsylvania 2063. Pridemo iskati in pripeljemo na dom!

"The Central Co."

ELY, MINN. Mošle in deške obleke in vsakovratne potrebščine. Kadar rabite sveže cvetlice, naročite jih pri nas. Rojaki, tržite v Narodnem Damu!